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Fourier is a pure product of the French Revolution.  His life

is a very interesting cross-section of French history in the years
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1l s’agit maintenant de connaitre les limites entres lesquelles est
comprise lintégrale 5zi— [(d(sec.”) cos.2ma) qui complete la

suite.
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On parvient ainsi a ’équation

1 1
2y =c — . sec.x cos .2mx + CEe sec.'r sin .2max

1
+ 55— sec Mz cos .2mx +

53 = (sec."x —sec.”0),

23m
dans laquelle la quantité %(sec 'z —sec.”0) exprime exacte-

ment la somme de tous les derniers termes de la série infinie.
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- En effet, si la fonction ¢z est représentée par I’ordonneée
variable d’une courbe quelconque dont 1’abscisse s’étend depuis
z = 0 jusqu'a z = m, et si 'on construit sur cette méme par-
tie de 'axe la courbe trigonométrique connue, dont l’ordonnée
est y = sin.x; il sera facile de se représenter la valeur d’un
terme intégral. Il faut concevoir que pour chaque abscisse z, a
laquelle répond une valeur de ¢z, et une valeur de sin.z, on
multiplie cette derniere valeur par la premiere, et qu’au méme
point de ’axe on éléve une ordonnée proportionnelle au pro-
duit ¢ z.sin. z. On formera, par cette opération continuelle, une
troisieme courbe, dont les ordonnées sont celles de la courbe
trigonométrique, réduite proportionnellement aux ordonnées de
la courbe arbitraire qui représente @ x. Cela posé, l'aire de la
courbe réduite étant prise depuis x = 0 jusqu’a x = w, donnera
la valeur exacte du coéfficient de sin. z; et quelle que puisse étre
la courbe donnée qui répond & ¢ x, soit qu’on puisse lui assigner
une équation analytique, soit qu’elle ne dépende d’aucune loi
réguliere, il est évident qu’elle servira toujours a réduire d’une
maniere quelconque la courbe trigonométrique; en sorte que
laire de la courbe réduite a, dans tous les cas possibles, une
valeur déterminée qui donne celle du coéfficient de sin.x dans

le developpement de la fonction. ---
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He begins in the same fantastic way as in expressing the constant

1 as a cosine series.
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La solution donnée par ce géometre suppose qu’une fonction
quelconque peut toujours étre développée en séries de sinus ou
de cosinus d’arc multiples. Or de toutes les preuves de cette
proposition la plus compléte est celle qui consiste a résoudre en
effet une fonction donnée en une telle série dont on détermine

les coéfficients.
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O 1: D, the Disk. A, the Axle of the Disk. C, the Cylinder.
EE, the Axle or the Journals of the Cylinder. B, the Ball.
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